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УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ  
МАЙСТЕРНОСТІ ВИКЛАДАЧІВ ВНЗ ДСНС УКРАЇНИ 

 
Постановка проблеми. Інтеграція нашої держави в європейський освітній та нау-

ковий простір, підвищення якості освіти та рівня викладання навчальних дисциплін зу-
мовлюють посилення вимог до сучасного викладача, рівня його професійної компетент-
ності, загальної культури, педагогічної майстерності та постійного самовдосконалення. 

Виклад основного матеріалу. На сучасному етапі розвитку освіти вищому навча-
льному закладу (далі – ВНЗ) Державної служби України з надзвичайних ситуацій (да-
лі – ДСНС України) потрібен викладач лабільний, спроможний до саморозвитку й са-
мовизначення в ситуації, яка постійно змінюється, відкритий до соціального замовлен-
ня освіти, готовий до самовдосконалення, якісної, майстерної реалізації знань, умінь та 
навичок у професійній діяльності.  

Показниками успішної професійної діяльності викладача ВНЗ ДСНС України є 
комплекс таких взаємопов’язаних характеристик, як професійна компетентність, про-
фесіоналізм, педагогічна майстерність та педагогічні здібності.  

В українському педагогічному словнику педагогічна майстерність визначається 
як характеристика високого рівня педагогічної діяльності, який ґрунтується на високо-
му фаховому рівні педагога, його загальній культурі та педагогічному досвіді. Необхід-
ними умовами педагогічної майстерності є гуманістична позиція й професійно значимі 
особистісні риси і якості.  

Педагогічна майстерність включає: особистісний компонент, як єдність мотива-
ційно-ціннісної складової (професійно-педагогічної направленості) і індивідуально-
психологічних особливостей (загальних і професійно-педагогічних здібностей); інфор-
маційно-теоретичний компонент: спеціальні, методологічні, психолого-педагогічні 
знання; діяльнісний компонент, який поєднує педагогічну технологію та техніку.  

Для забезпечення поставлених завдань ДСНС України необхідна перебудова тра-
диційної системи навчання, упровадження дієвих форм підвищення педагогічної майс-
терності, використання в освітньому процесі ефективних педагогічних технологій. Та-
ким чином, проблеми вдосконалення педагогічної майстерності науково-педагогічних 
працівників ВНЗ ДСНС України є актуальними. 

За визначенням І.А. Зязюна, педагогічна майстерність – це комплекс якостей осо-
бистості, що забезпечує високий рівень самоорганізації професійної діяльності педаго-
га. Її складовими є гуманістична спрямованість; професійні знання; педагогічні здібно-
сті; педагогічна техніка. Гуманістична спрямованість (ідеали, інтереси, ціннісні орієн-
тації) – орієнтація людини на іншого як на суб’єкта, який має право на самовираження, 
свободу поведінки і самореалізацію. Професійні знання – знання з предмета викладання 
і методики викладання його, вільне володіння професійно необхідним змістом і спосо-
бами передавання його навчальній аудиторії. Педагогічні здібності – передбачають на-
явність високої працездатності і показників емоційної стабільності людини, динаміч-
ність особистості, її високорозвинутий інтелектуальний потенціал, креативність (твор-
чість), що дає змогу працювати швидко і продуктивно з інформацією будь-якої приро-
ди, а також наявність здатності до позитивного прогнозування, перцептивних (розумін-
ня інших) здібностей і комунікативних вмінь (вміння планувати і розгортати план спіл-
кування, “мовленнєві здібності”, “мовне чуття” тощо).  

Складові педагогічної майстерності забезпечують реалізацію конструктивної, ор-
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ганізаторської, комунікативної і гностичної функцій в освітньому процесі. Конструкти-
вна функція полягає: у відборі й організації змісту навчальної інформації, яка має бути 
засвоєна здобувачами вищої освіти; проектуванні тих видів діяльності здобувачів вищої 
освіти, які забезпечують засвоєння відповідних знань; проектуванні власної майбутньої 
діяльності і поведінки педагога, якими вони мають бути у взаємодії зі здобувачами ви-
щої освіти. Організаторська функція реалізується через організацію інформації в про-
цесі повідомлення її здобувачам вищої освіти, різних видів їхньої діяльності, власної 
діяльності і поведінки педагога. Комунікативна функція передбачає: встановлення від-
повідних взаємовідносин зі здобувачами вищої освіти, з іншими викладачами, з адміні-
страцією навчального закладу. Гностична (дослідна) функція ередбачає вивчення зміс-
ту і способів впливу на інших людей, їх вікових та індивідуально-психологічних особ-
ливостей, переваг і недоліків процесу і результатів власної діяльності. Таке розуміння 
складових професійної майстерності відповідає і сучасним підходам до проблем фор-
мування ділової компетентності майбутніх фахівців ДСНС України.  

З метою підвищення професійної майстерності викладачів у ВНЗ ДСНС України 
потрібно використовувати різноманітні форми методичної роботи:  

1) науково-практичні конференції викладачів щодо проблем реалізації концепції 
неперервної професійної освіти, науково-методичних засад підготовки фахівців;  

2) загальні конференції педагогічних працівників вищої школи, де обговорюється 
стан освітнього процесу у ВНЗ, на факультетах, а також перспективи розвитку фахових 
спеціальностей;  

3) засідання вченої ради закладу, на яких детально аналізують рівень професійної 
підготовки здобувачів вищої освіти, стан освітньої роботи на факультетах, обговорю-
ють та затверджують перспективний план роботи ВНЗ за окремими проблемами (на-
приклад, науково-дослідна робота курсантів та студентів, методична робота з виклада-
чами та ін.), а також розглядають досвід роботи кафедр, факультетів щодо впроваджен-
ня нових технологій навчання здобувачів вищої освіти;  

4) методичні семінари;  
5) засідання кафедр, на яких обговорюють результати роботи викладачів щодо 

вдосконалення освітньої роботи зі здобувачами вищої освіти;  
6) індивідуальна самоосвітня робота викладача ВНЗ. 
Дійовими формами організації роботи з викладачами також є систематична кон-

сультативна допомога, демонстрація зразків педагогічної техніки, вправи-тренінги, ла-
бораторні практикуми, майстер-класи, творчі групи педагогів.  

Висновки. Отже, рівень педагогічної майстерності викладача ВНЗ ДСНС України 
є важливим чинником освітнього процесу, він позначається на результатах навчання 
здобувачів вищої освіти, на формуванні їх як особистостей. У свою чергу, розвиток пе-
дагогічної майстерності викладача тісно корелює з його ставленням до себе, вимогами 
до своєї діяльності, особистісними якостями. 

 
 

Романюк Н. М. 
 
ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ: НЕОБХІДНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ПІД ЧАС  
ПІДГОТОВКИ КЕРІВНОГО СКЛАДУ І ФАХІВЦІВ, ДІЯЛЬНІСТЬ ЯКИХ  
ПОВ’ЯЗАНА З ОРГАНІЗАЦІЄЮ І ЗДІЙСНЕННЯМ ЗАХОДІВ З ПИТАНЬ  

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
 

Те, що я чую, я забуваю. Те, що я бачу, я пам’ятаю. Те, що я роблю, я розумію 
 Конфуцій 

 
Постановка проблеми. Доступ до якісної освіти є пріоритетним напрямком освіт-

ньої системи України. Одним із найважливіших питань, які сьогодні розглядаються та по-
пуляризуються в освіті є впровадження інноваційних технологій в навчально-виховний 
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